
Καλλιεργώντας αξίες μέσα από τα δώρα

Ό,τι υπηρετεί τη ζωή, ό,τι την προάγει συνιστά αξία. Και είναι πολλές οι αξίες που
προάγουν την κοινωνική ζωή. Ανάμεσά τους είναι η αγάπη και η χαρά, η προσφορά,
η αμοιβαιότητα, η συνεργασία, η δημιουργικότητα και η απλότητα.  

Οι αξίες αυτές μπορούν να καλλιεργηθούν και να ενισχυθούν μέσα από την ανταλλαγή των
δώρων. Τα δώρα αντανακλούν, συμβολίζουν τις αξίες είτε είναι ακριβά, είτε φτηνά, είτε
απλά, είτε φανταχτερά, γι’ αυτό η αξία τους είναι συναισθηματική. Αρκεί να προσέξουμε τι
θα διαλέξουμε ως δώρα στις αγορές μας ή τι θα φτιάξουμε εμείς οι ίδιοι και να τα
προσφέρουμε με καθαρή καρδιά. 

Τα δώρα είναι πάνω από όλα εκδήλωση αγάπης. Αυτός είναι και ένας λόγος που τα παιδιά
ανυπομονούν να έρθει η γιορτή των Χριστουγέννων: προσμένουν να πάρουν δώρα από τους
γονείς τους και, φυσικά, από τον Άγιο Βασίλη!  Ας δούμε μαζί με ποιον τρόπο ενισχύουμε
στο παιδί μας τις αξίες με την ανταλλαγή δώρων:

Η αξία της αγάπης

Σημασία δεν έχει πόσο ακριβό είναι το δώρο που προσφέρουμε στο παιδί μας,
όσο ο τρόπος που του το προσφέρουμε, πόση ζέση έχει η καρδιά μας όταν
σχεδιάζουμε τι θα του πάρουμε και πότε ή πού θα του το προσφέρουμε. Ποια
ατμόσφαιρα θέλουμε να δημιουργήσουμε για να ζήσουμε αυτή την υπέροχη
στιγμή μαζί του.  

Η αξία της χαράς

Το δώρο, είτε το χαρίζεις είτε το λαμβάνεις, έχει την δύναμη να σε
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κάνει να χαμογελάσεις πλατιά και να νιώσεις χαρά. Έτσι, όταν το
ίδιο το παιδί μας προσφέρει ένα δώρο, η έκφραση της δικής μας
χαράς θα το κάνει να νιώσει πόσο σημαντικό είναι να προσφέρει
δώρα. Η χαρά μας θα πυροδοτήσει και τη χαρά του παιδιού μας.

Η αξία της προσφοράς

Συνηθίστε το παιδί σας να σκέφτεται και τα υπόλοιπα παιδιά
που δεν έχουν τόσα παιχνίδια. Δώστε του την ευκαιρία να
σκεφτεί τι χρειάζεται ένα άλλο παιδί και να του το
προσφέρει. Η προσφορά προς τους άλλους αναπτύσσεται,
καλλιεργείται και μαθαίνεται από νωρίς. 

Η αξία της συνεργασίας 

Αφιερώστε χρόνο και παίξτε μαζί με το παιδί σας με
αφορμή το δώρο που του κάνετε. Μπορείτε να το
ανοίξετε μαζί, να το στήσετε, να το συναρμολογήσετε
και γενικά να συνεργαστείτε και να μοιραστείτε τον
ενθουσιασμό του.

Η αξία της αμοιβαιότητας

Ρωτήστε το παιδί σας τι δώρο θέλει από εσάς,
αλλά βάλτε το στη διαδικασία να σκεφτεί και τι
δώρο θέλει να χαρίσει και εκείνο και σε ποιους.
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Είναι πολύ σημαντικό να μάθει να παίρνει, αλλά
και να δίνει. Η ανταλλαγή δώρων θα το βοηθήσει
να κατανοήσει τι σημαίνει αμοιβαιότητα στη ζωή.

Η αξία της δημιουργικότητας

Προτείνετε στο παιδί σας, αν έχετε χρόνο, να
σκεφτεί τι δώρο ταιριάζει στον καθένα, πώς
θα το φτιάξει και τι υλικά θα χρειαστεί,
δημιουργώντας το ίδιο τα δώρα που θα
χαρίσει στους άλλους!

Η αξία της απλότητας

Έχετε παρατηρήσει ότι συχνά τα παιδιά
ανοίγουν όλο ενθουσιασμό τα δώρα τους,
που είναι μεγάλα και περίπλοκα και
εντυπωσιακά, και μετά από λίγη ώρα
παίζουν με κάτι τόσο απλό όσο ένα
σπιρτόκουτο ή ένα κομμάτι χαρτί; Τα
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δώρα, λοιπόν, δεν χρειάζεται να είναι
περίπλοκα. Όλη η ομορφιά βρίσκεται στην
απλότητα. Η ομορφιά των δώρων, η
ομορφιά της ζωής!

Με αυτή την αίσθηση όσων έχουν αξία στη
ζωή, του σεβασμού που τους αποδίδουμε
και του χρόνου που αφιερώνουμε για να
τα αναδεικνύουμε, ας εισέλθουμε στο
μαγικό τοπίο των Χριστουγέννων. 
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